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 Το νέο Δ.Σ. της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών τίμησε σε εκδήλωση στην 
Αίθουσα Τελετών της, την Πέμπτη 11 Ιουνίου τ.ε. τέσσερα εξέχοντα μέλη της 
απελθούσης διοικήσεως της Εταιρείας μας, ήτοι τον Πρόεδρο κ. Νικόλαο Ι. Μέρτζο, 
την Γενική Γραμματέα καθηγήτρια κα Τερέζα Πεντζοπούλου-Βαλαλά, τον καθηγητή 
κ. Ιωάννη Κολιόπουλο, Επόπτη του Επιστημονικού Κέντρου Ερευνών "Ιωάννης 
Μανδύλας" και τον Ταμία Αρχιτέκτονα Μηχανικό κ. Κωνσταντίνο Χατζηδήμο. Το 
Δ.Σ. δια του Προέδρου εξέφρασε τις ευγνώμονες ευχαριστίες του προς τους τέσσερις 
διακεκριμένους εταίρους που επί πολλά έτη από τις θέσεις που κατείχαν προσέφεραν 
πολύτιμες υπηρεσίες στην Εταιρεία μας. Η θερμή υποδοχή που επιφυλάχθηκε στου 
τιμωμένους από τους εταίρους και φίλους της Εταιρείας μας, που είχαν αθρόως 
προσέλθει στην εκδήλωση αυτήν, αποτέλεσε τον δίκαιο έπαινο προς αυτούς και 
δικαίωσε την απόφαση του νέου Δ.Σ. για την έκφραση ευχαριστιών για την 
πολυδημιουργική προσφορά τους. Στους τιμηθέντες επιδόθηκαν ενθύμιες πλακέτες, 
ενώ πριν την επίδοσή τους ο Γ. Γραμματέας κ. Β. Πάππας υπενθύμισε εν συντομία 
στους εταίρους τις ποικιλότροπες και πολυετείς υπηρεσίες τους και την ανεκτίμητη 
προσφορά τους στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, στην επιστήμη, την κοινωνία, 
την Πατρίδα.  
 Ακολούθως ο Πρόεδρος κ. Ν. Ι. Μέρτζος, κατά παράκληση του Δ.Σ., προέβη 
σε ανάλυση και σχολιασμό της έκρυθμης καταστάσεως που επικρατεί το τελευταίο 
δίμηνο στα γειτονικά Σκόπια.  
 Ο κ. Μέρτζος επεσήμανε τους κινδύνους που θα προκύψουν στα Βαλκάνια, αν 
συνεχισθούν οι συγκρούσεις των Σκοπιανών με τους άνδρες του UCK στην ίδια 
μορφή με τα πρόσφατα γεγονότα στο Κουμάνοβο. Οι συγκρούσεις αυτές 
συνεχιζόμενες, τόνισε ο κ. Μέρτζος, όχι μόνον θα καταστήσουν περισσότερο ασταθή 
τα Βαλκάνια με το επικίνδυνο ενδεχόμενο να διαλύσουν τα υφιστάμενα κράτη, αλλά 
και να απειλήσουν ζωτικά συμφέροντα της Δύσης. Πρόσθεσε, επίσης, ότι η Δύση δεν 
επέλυσε κανένα πρόβλημα στα Βαλκάνια, αντίθετα μάλιστα επεμβαίνοντας, με την 
ισχύ της, πολλαπλασίασε τα προβλήματά τους. Όσο για τα Σκόπια και την πολιτική 
τους ο κ. Μέρτζος τόνισε ότι με τον "μακεδονισμό" τους δυσχεραίνουν τις σχέσεις 
τους με την Ελλάδα, η οποία δεν διεκδικεί τίποτε από αυτά, αντίθετα προσδοκά μια 
ειρηνική γειτνίαση, υπό τον όρον ότι θα καταστεί ένα σύγχρονο, δημοκρατικό και 
πολυεθνικό κράτος. Και εξέφρασε την λύπη του που η κυβέρνηση των Σκοπίων έχει 
ανακηρύξει την Ελλάδα τον υπ' αριθμό ένα εθνικό εχθρό, και αυτό μεν μπορεί και 
είναι κωμωδία, αλλά στην πραγματικότητα είναι τραγωδία. Δεν παρέλειψε επίσης, ο 
κ. Μέρτζος να επισημάνει τους κινδύνους που μπορεί να προέλθουν από τον 
εκδηλούμενο, παντοιοτρόπως, αλβανικό μεγαλοϊδεατισμό. 
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